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(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Пра цоў ная ды нас тыя Ба бі но ві чаў 
па ча ла ся яшчэ з баць коў Ула дзі мі ра. 
На трак тар ны за вод яны ўлад ка ва лі-
ся ў 1950 го дзе. Хоць са мі не мін ча не: 
ён — з Бя рэ зін ска га ра ё на, яна — з Чэр-
вень ска га. Іх вёс кі зна хо дзі лі ся по бач. 
Але ма ла дыя ся ля не, як і мно гія ў той 
час, рва лі ся ў ста лі цу. На за вод зе яны 
па зна ё мі лі ся, там жа і ад пра ца ва лі да 
са май пен сіі. Баць ка быў транс пар ці-
роў шчы кам у ме ха ніч ным цэ ху, а ма-
ці — кі роў цам элект ра па груз чы ка 
ў транс парт ным.

Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч на МТЗ 
прый шоў у 1974 го дзе, ад ра зу пас ля 
шко лы.

— Ма ці ка лісь ці пры вя ла сю ды, па ка-
за ла, на чым ка та ец ца, — я і за га рэў ся. 
Вось ужо 43 га ды ў ад ным цэ ху пра цую: 
спа чат ку сле са рам, по тым аку му ля тар-
шчы кам, — пад ліч вае муж чы на. — Уво-
гу ле заў сё ды ці ка віў ся ма шы на мі. Ка лі 
ў шко лу ха дзіў, ка заў усім: бу ду кі роў-
цам.

Тац ця нін пра цоў ны шлях на за вод зе 
па чаў ся кры ху паз ней — у 1976-м. Са ма 
яна з Мас тоў ска га ра ё на Гро дзен скай 
воб лас ці. Пас ля шко лы год ад пра ца-
ва ла ў ёй жа ла ба ран там і фі зі кам, бо 
на стаў ні ка па гэ тым прад ме це ў шко-
ле не бы ло. Але да пе да го гі кі ду ша не 
ля жа ла. Шу каць леп шай до лі Тац ця на 
па еха ла ў Мінск, па сту пі ла ў БДУ.

— Але ка лі нас пас ля пер ша га кур са 
са бра лі і аб' яві лі, што мы бу дзем на-
стаў ні ка мі ў вёс цы, я ад ра зу за бра ла 
да ку мен ты і прый шла на трак тар ны 
за вод, — смя ец ца на ша ге ра і ня. — 
А ку ды бы ло пад ацца? МТЗ быў са мым 
па пу ляр ным за во дам.

У ад дзе ле кад раў дзяў чы не да лі на-
кі ра ван не на кан ве ер. Праў да, па куль 
яна пра хо дзі ла ўсе ка мі сіі, ра бот ні каў 
ту ды на бра лі. Та му Тац ця ну ад пра ві лі ў 
транс парт ны цэх. «Гэ та на ват лепш, — 
за пэў ні лі та ды зна ё мыя. — А то ад кан-
ве е ра ты ні на крок не ады дзеш, а так 
хоць па ез дзіш па тэ ры то рыі».

За гэ тыя га ды Тац ця на па пра ца ва-
ла на роз ных спе цы яль нас цях: кі роў ца 
элект ра па груз чы ка, тэх нік па ўлі ку га-
ру ча-зма зач ных ма тэ ры я лаў, ін спек тар, 
стар шы дыс пет чар. Па ра лель на за воч-
на скон чы ла Мін скі па лі тэх ні кум.

— З чыр во ным дып ло мам, — удак-
лад няе жан чы на. — Як мя не з кур са-
вым пра ек там га ня лі! Ка за лі: «Не мо-
жа быць, каб жан чы на на ад ны пя цёр кі 
ву чы ла ся!»

Ква тэ ру бу да ва лі 
ўлас ны мі ру ка мі

Ра ней у транс парт ным цэ ху жан чын 
бы ло пра цэн таў дзе сяць. «Вя до ма, з 
бо ку муж чын шмат ува гі, — пры зна ец ца 
Тац ця на Мі ка ла еў на. — Мы так усе сяб-
ра ва лі. У ста ло вай ка лі адзін ча ла век з 
на шай кам па ніі чар гу за няў, на тоў пам 

да яго да лу ча лі ся. І на тан цы ха дзі лі — у 

асноў ным у Парк імя 50-год дзя Вя лі ка га 

Каст рыч ні ка».

З бу ду чым му жам Тац ця на па зна ё-

мі ла ся ў 1978-м.

— Я та ды з ар міі прый шоў, за зір нуў у 

цэх з хлоп ца мі па ві тац ца, — рас каз вае 

пра тую су стрэ чу Ула дзі мір Ула дзі мі ра-

віч. — Па гля дзеў, што дзяў чы на но вая 

ў пры го жай хус цін цы хо дзіць, з ка сой па 

по яс. Вы ра шыў, што бу дзе ма ёй. Праз 

два га ды, у жніў ні, мы ажа ні лі ся.

— Пер шыя га ды за муж жа для мя не 

бы лі са мыя цяж кія, — дзе ліц ца Тац ця на 

Мі ка ла еў на. — На чаль нік ка ло ны па ста-

ян на ста віў мя не ў трэ цюю зме ну (гэ та 
з 24 га дзін да ся мі ра ні цы), каб дзя цей 
ад ра зу не за вя ла (смя ец ца).

Дэ крэт ны ў тыя ча сы, да рэ чы, быў 
удвая ка ра цей шы — уся го паў та ра 
го да. Дзі ця чы са док, ку ды Ба бі но ві чы 
ва дзі лі сы на і дач ку, быў у су сед нім до-
ме — з пад' ез да ў пад' езд толь кі пе-
ра бег чы. Чэр гі ў сад, праў да, так са ма 
бы лі. А коль кі нер ваў, каб улад ка ваць 
дзі ця ў гру пу! Але Ба бі но ві чам па шан-
ца ва ла: «вы біць» мес цы ў сад ку да па-
маг ла ка ле га.

Ква тэ ру сям'я атры ма ла ад ра бо ты. 
Амаль пяць га доў ра бот ні кі са мі да па-
ма га лі гэ ты дом бу да ваць. Тац ця на рас-

каз вае, што кож ны буд ны дзень з ча ты-
рох да вась мі яны пра па да лі на бу доў лі. 
І па вы хад ных ез дзі лі, а дзя цей ле там 
на гэ ты час у вёс ку ад во зі лі. По тым пры 
раз мер ка ван ні ква тэр га дзі ны на бу доў-
лі за ліч ва лі ся: хто больш ад пра ца ваў, 
той і пер шы ў чар зе. З прэ тэн дэн таў на 
трох па ка ёў ку Ба бі но ві чы бы лі шос ты мі 
ці сё мы мі.

— Ця пер ра монт рас па ча лі: свае 
агрэ хі пры бі ра ем. Раў ну ем сце ны, якія 
са мі кла лі, — усмі ха ец ца Тац ця на Мі-
ка ла еў на.

— Спя ша лі ся, ха це лі хут чэй за ся-
ліц ца, — апраўд ва ец ца Ула дзі мір Ула-
дзі мі ра віч.

Ад за во да Ба бі но ві чы атры ма лі ў 
свой час і ле ці шча не па да лёк ад Кур-
га на Сла вы, па між Сла ба дой і Да ма-
ша на мі.

Спар тыў ныя 
спа бор ніц твы 
і па езд кі за мя жу

Па ра ўспа мі нае: у іх ма ла до сці ка лек-
тыў быў вель мі друж ны. Са мі су бот ні кі 
ла дзі лі, тэ ры то рыю за во да пры бі ра лі. 
По тым на чаль нік цэ ха да ваў аў то бус — 
усе еха лі ў лес на пік нік. Па езд кі за мя-
жу ар га ні зоў ва лі. Бы лі ў Пры бал ты цы, 
ад ным ле там тры ра зы ў Адэ се па бы ва-
лі. Ка ра цей, ёсць, што ўспом ніць.

Пра во дзі ла ся шмат спар тыў ных спа-
бор ніц тваў: і лы жы, і крос, і спар тыў нае 
ары ен та ван не. «Зі мой, па мя таю, мне на 
бія тло не пяць кру гоў штраф ных да вя ло-
ся ехаць, бо пра ма за ла, ка лі стра ля ла 
па мі шэ нях, — рас каз вае Тац ця на. — Я 
і пры за выя мес цы зай ма ла. Не як за пе-
ра мо гу на кро се мне па да ры лі ва да лаз-
ную мас ку з труб кай і лас та мі».

Але і пра ца ваць да во дзі ла ся ня ма-
ла. Між цэ ха мі ла дзі лі спа бор ніц твы па 
па каз чы ках пра дук цый нас ці, праў да, 
транс парт ны цэх, дзе пра ца ва лі Тац-
ця на і Ула дзі мір, у іх не ўдзель ні чаў, бо 
лі чыў ся не асноў ным, а да па мож ным. 
Муж і жон ка, да рэ чы, ма юць зван ні ве-
тэ ра наў пра цы.

Якія га ды бы лі са мы мі цяж кі мі?

— Па-мой му, та кіх не бы ло, — ап ты-
міс тыч на ад каз вае Ула дзі мір.

Лю бая пра ца 
па він на 
па ва жац ца

Пры клад на праз га дзі ну 
са зме ны вы зва ля юц ца Аляк-
сандр і На дзея — дзе ці Ула-
дзі мі ра і Тац ця ны. Абое вы ра-
шы лі пра цяг нуць ся мей ную 
пра цоў ную тра ды цыю. Хло-
пец тра піў на за вод пад час 
прак ты кі ў ка ле джы. Вы браў 
мес ца ра бо ты па вод гу ках 
баць коў. Тац ця на Мі ка ла еў-
на ўзгад вае, як ціш ком пры-
вя ла шас ці га до ва га Са шу на 
эк скур сію на за вод.

— Та та яго на элект ра ка-
ры па ўсіх цэ хах аб вёз, по тым 
ён у мя не ся дзеў і дру ка ваў. 
Ужо да до му ідзём, а на пра-
хад ной пы та юць: «Хлоп чык, 
а ты ад куль?». Ка жу сы ну: 
«Бя жы!», — з усмеш кай ус-
па мі нае жан чы на.

Аляк сандр па спеў па пра-
ца ваць і на кан ве е ры, і ў вы твор ча-дыс-
пет чар скім упраў лен ні. На ват трак тар 

ва дзіць на ву чыў ся: ней кі час спра ба ваў 

ся бе ў ро лі аб кат чы ка. Ця пер пра цуе 

спе цы я ліс там па про да жах у ганд лё вым 

доме МТЗ.

Яго сяст ра На дзея пра цуе ў транс-

парт ным цэ ху ра зам з баць кам. Ад праў-

ляе трак та рыс таў на лі нію і вы дае ім 

пу цёў кі. А па чы на ла кла даў шчы ком: на 

за вод дзяў чы на прый шла ў 18 га доў.

— За ха це ла пе рай сці на свае гро шы, 

каб і са мой зруч ней бы ло, і ма ме з та-

там ляг чэй жы ло ся, — тлу ма чыць яна 

сваё ра шэн не. — Баць кі па клі ка лі да 

ся бе пад кры ло. Штось ці не ве да ла — 

зва ні ла ма ме. А ка лі пра цую ра зам з 

баць кам на зме не, заў сё ды спа кой на, 

што, пры нам сі, элект ра кар нае ад дзя-

лен не нас не пад вя дзе. Ве даю, што та та 

ўдвай не бу дзе ста рац ца, ка лі дач ка на 

зме не (усмі ха ец ца). Уво гу ле, у нас на 

за вод зе ста рэй шае па ка лен не ву чыць 

ма ла дых.

До ма за вя чэ рай ра бо ту ста ра юц ца 

не аб мяр коў ваць — каб ма ма Тац ця на 

Мі ка ла еў на не пе ра жы ва ла.

Што ці ка ва: і На дзея, і Аляк сандр 

так са ма су стрэ лі сва іх па ла ві нак на за-

вод зе. Дзяў чы на са сва ім му жам пра цуе 

ў ад ным цэ ху, а хло пец па зна ё міў ся з 

абран ні цай на свят ка ван ні Дня ма шы-

на бу даў ні ка.

Ці не ду ма ла мо ладзь змя ніць ра-

бо ту, па спра ба ваць ся бе ў ін шай сфе-

ры?

— Не збі ра ю ся пе ра хо дзіць, пры вык. 

Дый многія сяб ры з ка ле джа тут за ста-

лі ся, — ад каз вае Аляк сандр.

— Шчы ра, ча сам пры хо дзі ла та кое ў 

га ла ву, але баць кі на мя не ўскла да юць 

вя лі кія над зеі, та му не хо чац ца пад во-

дзіць. Мне тут кам форт на: з людзь мі 

зна ё мая, ра бо ту сваю ве даю, — дзе-
ліц ца На дзея. — Тое, што нех та лі чыць, 
што пра ца ваць на за вод зе не прэ стыж-
на, мя не ні ко лі не хва ля ва ла. Я ве даю, 
як мае баць кі шчы ра ва лі на гэ тай вы-
твор час ці. Лю бая пра ца па він на па ва-
жац ца і ца ніц ца.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ.
lubneuskaya@zvіazda.by

«КА ЛІ ДАЧ КА НА ЗМЕ НЕ, 
ТА ТА СТА РА ЕЦ ЦА ЎДВАЙ НЕ»
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Брат з сяст рой: 
Аляк сандр і На дзея.

Муж і жон ка: Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч 
і Тац ця на Мі ка ла еў на.

Извещение о проведении электронных торгов

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Мележа, 
5/2, пом. 1703

Продавец
ОДО «Белавтозапчасть» Минская обл., г. Жодино, ул. Сухо-
грядская, д. 5, к. 3

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», г. Минск, ул. Мележа, 5/2, 
пом. 1703, оф.4б

Адрес ЭТП www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов 

Месторасположение – Минская обл., г. Жодино, ул. Сухогрядская, 5б

Наименование (назначение)
Общая 

площадь
Инв. 

номер

Административно-бытовой корпус

(здание административно-хозяйственное)

2300,7 
кв. м

612/C-
6109

Обременения: Частичная аренда. Подробная информация на сайте
www.cpo.by и www.ipmtorgi.by

Сведения о земельном участке
общ. пл. 0,3497 га, предоставлен Продав-
цу на праве постоянного пользования

Начальная цена с учетом НДС 20% – 1 901 883,60 белорусских рублей.

Шаг аукциона – 95 094,18 белорусских рублей

Порядок 
ознакомле-

ния

Ознакомление заинтересованных лиц с предметом электрон-
ных торгов осуществляется в рабочие дни с 9.00 до 16.00. 
Ответственное лицо: Пинчук С. Н., контактный телефон +375 
29 623 32 40

Задаток 1% от начальной цены предмета электронных торгов в белорусских 
рублях перечисляется на р/с BY60BLBB30120191021390001001 в Дирекции 
«ОАО Белинвестбанк» по г. Минску и Минской области (адрес банка: г. Минск, 
ул. Коллекторная, 11), БИК BLBBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа 
ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания 
договора купли-продажи

15 (пятнадцать) рабочих дней после электрон-
ных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

Победитель аукциона либо единственный участник аукциона, согласившийся 
приобрести предмет аукциона по начальной цене, увеличенной на 5%, обязан 
оплатить предмет аукциона в соответствии с договором купли-продажи, но 
не позднее 30 (тридцати) дней со дня проведения торгов, если иной срок не 
установлен собранием (комитетом) кредиторов

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления побе-
дителя торгов, порядок оформления участия в торгах и результатов 
торгов установлены регламентом электронной торговой площадки 
«ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов, либо единственный участник электронных 
торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета электронных тор-
гов на 5 %, обязан возместить организатору торгов затраты на их проведение 
и оплатить установленное вознаграждение в течение 3 (трех) рабочих дней 
после проведения электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое 
время, но не позднее чем за один день до наступления даты проведения 
аукциона

Дата, время и место проведения электронных торгов: 03.01.2018 в 11.00 
на ЭТП «ИПМ-Торги» (www.ipmtorgi.by). Аккредитованному участнику, 
подавшему в адрес организатора торгов пакет документов и прошедшему 
предварительную регистрацию, ЭТП предоставляется время до начала тор-
гов в режиме реального времени для заключительной регистрации (начало 
заключительной регистрации за 2 часа до начала электронных торгов). 
В случае не прохождения регистрации участник к торгам не допускается. 
После прохождения регистрации участник получает доступ в аукционную 
комнату, где ожидает старта торгов в режиме онлайн

Дата и время окончания приема документов (предварительная реги-
страция): 28.12.2017 до 17.00 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, 
пом. 1703

Контактные 
телефоны

+375 17-280-36-37; +375 29-317-95-42. 

Email: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

Проектная декларация

Государственное предприятие «УКС Фрунзенского 
района г. Минска» (во изменение и дополнение 

к ранее опубликованной декларации в газете «Звязда» 
от 29.01.2014 г. №16)

Застройщик – коммунальное унитарное дочернее предприятие «Управ-
ление капитального строительства Фрунзенского района г. Минска», 
зарегистрированное Минским городским исполнительным комитетом 
27 февраля 2014 г. в Едином государственном регистре юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей за №190580553.

Местонахождениt: 220073, Республика Беларусь, г. Минск, пер. 4-й 
Загородный, 64а. 

Тел./факс: 204-67-99, 256-64-18.

Приtмное время – понедельник, среда 8.45 – 13.00; вторник, четверг 
14.00 – 18.00, выходные дни: суббота, воскресенье. 

В связи с корректировкой проектно-сметной документации по объекту: 
«Разработка комплексного архитектурного проекта жилой застройки с 
объектами инженерной инфраструктуры и улично-дорожной сети в грани-
цах ул. Шаранговича, Горецкого, Рафиева в г. Минске. Микрорайон №4. 
1-ая очередь строительства. Жилой дом №2.» (заключение государствен-
ной экспертизы от 24.02.2017 №629-15/13) для привлечения физических 
и юридических лиц предлагается к строительству по договору создания 
объекта долевого строительства административно-торговое помещение 
№1 общей площадью 102,23 кв. м.

Цена 1 кв. м общей площади помещения на дату опубликования про-
ектной декларации сформирована в текущем уровне цен и составляет 
1 650,00 руб.

Начало строительства – октябрь 2013 года.

Предполагаемый срок ввода в эксплуатацию объекта – декабрь 2017 
года.

С планировкой встроенного помещения и ходом работ по строительству 
можно ознакомиться по адресу: г. Минск, пер. 4-й Загородный, 64а, к. 102, 
тел. 256-64-18.

Для заключения договора необходимо:

– личное присутствие и паспорт (+ ксерокопия) того лица, с кем будет 
заключаться договор;

– быть готовым оплатить в течение 3 рабочих дней с даты получения 
договора полную стоимости объекта долевого строительства. 

УНП 190580553


